Protokoll der Jahreshauptversammlung

des Schachklub Norderstedt von 1975 e.V. am 09. September 2021
TOP 1: Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Ergänzung der
            Tagesordnung

Um 20 Uhr begrüßte der 1.Vorsitzende, Rüdiger Schäfer, die anwesenden Vereinsmitglieder. Er stellte fest, dass fristgemäß zur Versammlung geladen wurde und die Versammlung satzungsgemäß beschlussfähig sei. Eine Ergänzung der Tagesordnung wurde nicht gewünscht.

Er entschuldigte den Jugendwart Maxim, der nicht anwesend sein kann.
Er erklärte, dass wg. der Corona-Pandemie die damals bereits geplante Mitgliederversammlung für das Kalenderjahr 2020 ausfallen musste und nun die Mitgliederversammlung 2020 und 2021 stattfindet.
TOP 2: Ehrungen
Zu Beginn legte Rüdiger eine Gedenkminute für die am 20.3.2020 und am 28.10.2020 verstorbenen Günter Wesche und Norbert Langwald ein. Beide waren langjährige, engagierte Klubmitglieder, Günter zudem viele Jahre stellvertretender Vorsitzender des Vereins.
Zu den Beerdigungsfeierlichkeiten von Günter waren keine Gäste zugelassen, bei der von Norbert waren Anke und Rüdiger zugegen.
Aufgrund der bis März 2020 nur zum Teil beendeten Kubturniere wurde keine Siegerehrung durchgeführt..
TOP 3: Bericht des Vorstands sowie Aussprache
· 1. Vorsitzender
Rüdiger erläuterte, dass die Corona-Pandemie dazu führte, dass das Spiellokal von März 2020 bis Juli 2021 durch städtische Verfügung mit Ausnahme einer kleinen Zeitspanne im Herbst 2020 geschlossen war. Das bedeutete ein Erliegen des Präsenzschachs. In dieser Zeit gab es nur die Möglichkeit schachliche Aktivitäten im internet zu betreiben.
Seit Juli 2021 ist nun ein Präsenzbetrieb unter den bekannten Sicherheitsregeln (AHA; personelle Begrenzung der Raumnutzung, 3G) möglich. Der Klubabend wird unter diesen Bedingungen wieder angenommen. 
Auf Landesverbandsebene wurden die Ligenkämpfe abgebrochen. Auf Bundesebene wurde der Spielbetrieb in der 2. Bundesliga und der Oberliga Nord im August 2021 wieder aufgenommen. Durch einen 4,5:3,5-Sieg gegen Diogenes HH, einen kampflosen 8:0-Sieg gegen die Schachfreunde HH und die abschließende Niederlage gegen die Schachfreunde Schwerin wurde der 1. Platz in der Oberliga Nord und der Aufstieg in die 2. Bundesliga errungen.
Die Nominierung (Bestätigung, dass wir antreten werden) ist erfolgt. Die Ranglistenmeldung  muss bis zum 15.12. erfolgen. Die Mannschaftskämpfe finden dann in Doppelrunden am 15./16. Januar, 5./6. Februar, 5./6. März, 2./3. April und 30.04./01.05. statt.
Für den Spielbetrieb auf Landesebene ist bis zum 6. Oktober zu melden. Über den Spielbetrieb auf Bezirksebene wird in der kommenden Woche entschieden.

· Turnierleiter
Burkart gab einen Überblick über die Klubturniere 2020, lediglich das „Klubmeisterturnier“ konnte beendet werden, alle anderen wurden abgebrochen. Er verteilte einen Anmeldezettel, in dem die Mitglieder ihre Wünsche und Meldung für die Klubturniere abgeben können. Das Training mit Michael wird am 16.09. erstmals wieder stattfinden.
· Jugendwart
Der Vorsitzende erklärt, dass aktuell lediglich ein Jugendlicher am Training teilnimmt.
· Kassenwart
Herbert gibt einen Überblick über die Mitgliederentwicklung; diese ist leider nach wie vor rückläufig. Beim letzten Berichtszeitpunkt 2019 hatten wir 45 Mitglieder, nunmehr sind es noch 38. Hauptgrund dafür ist der Weggang von Spielern nach dem Abstieg aus der 2. Bundesliga. Er legte die Kassenberichte für 2019 und 2020 vor und erläuterte beide.
TOP 4: Bericht der Kassenprüfer und Aussprache

Karl-Heinz Lange und Heinz-Jürgen Sievert haben die Kasse für beide Jahre geprüft. Ergebnis: die Einnahmen und Ausgaben sind ordnungsgemäß verbucht, das Belegwesen vollständig und Zusammenstellungen ordentlich und übersichtlich erfolgt. Ein Kassenprüfbericht wurde erstellt.
Die Kassenprüfer schlagen die Entlastung des Kassenwarts und des Gesamtvorstands en bloc vor.

TOP 5: Entlastungen

· Auf Antrag der Kassenprüfer entlastet die Versammlung den Kassenwart für das Kalenderjahr 2019 einstimmig.
· Auf Antrag der Kassenprüfer entlastet die Versammlung den Kassenwart für das Kalenderjahr 2020 einstimmig.
· Aus Antrag der Kassenprüfer entlastet die Versammlung alle weiteren Vorstandsmitglieder für das Jahr 2019 en bloc einstimmig.
· Aus Antrag der Kassenprüfer entlastet die Versammlung alle weiteren Vorstandsmitglieder für das Jahr 2020 en bloc einstimmig.
Rüdiger bedankt sich im Namen des Vorstands für die Entlastung und das Vertrauen der Mitglieder.
TOP 6: Wahlen zum Vorstand
· 1. Vorsitzender 
Aus der Versammlung wird Rüdiger Schäfer zur Wiederwahl vorgeschlagen. Weitere Kandidaten gibt es nicht. Er wird einstimmig wiedergewählt und nimmt die Wahl an.

· Turnierleiter
Aus der Versammlung wird Burkart Venzke zur Wiederwahl vorgeschlagen. Weitere Kandidaten gibt es nicht. Er wird bei einer Enthaltung wiedergewählt und nimmt die Wahl an.

· Kassenwart
Aus der Versammlung wird Herbert Nachtkamp zur Wiederwahl vorgeschlagen. Weitere Kandidaten gibt es nicht. Er wird bei einer Enthaltung wiedergewählt und nimmt die Wahl an.

· Jugendwart
Aus der Versammlung wird Maxim Holand in Abwesenheit zur Wiederwahl vorgeschlagen. Weitere Kandidaten gibt es nicht. Er wird einstimmig wiedergewählt. Der Vorsitzende erklärt, dass er die Wahl annimmt.
· Weiter Vorstandsämter
Für die Übernahme weiterer Ämter finden sich leider keine KandidatenInnen. Der Vorstand wird diese Aufgaben kommissarisch mit wahrnehmen.

TOP 7: Weitere Wahlen
· Kassenprüfer
Aus der Versammlung werden Karl-Heinz Lange und Jürgen Sievert zur Wiederwahl vorgeschlagen. Weitere Kandidaten gibt es nicht. Sie werden bei zwei Enthaltungen wiedergewählt und nehmen die Wahl an.


TOP 8: Anträge
Es liegen keine Anträge vor.


TOP 9: Verschiedenes

· Ob die 3. Mannschaft in der neuen Saison als Vierer- oder Achterteam antreten soll, soll Rüdiger entscheiden, wenn ihm die Meldungen der Vereine für die einzelnen Spielklassen bekannt sind.
· Rüdiger wirbt für die Teilnahme an der Senioreneinzelmeisterschaft in Büsum und der Landeseinzelmeisterschaft in Eckernförde,

· Rüdiger wird zu verschiedenen Klubabenden Videoclips zu schachlichen Themen mitbringen.

· Ludwig wünscht sich mehr Aushänge zu Schachthemen am „Schwarzen Brett“.
Um 21:00 beendet Rüdiger die Versammlung.

Norderstedt, im September 2021
Rüdiger Schäfer
1. Vorsitzender
Anlagen:
- Einladung zur Mitgliederversammlung
- Anwesenheitsliste

- Kassenübersicht 01.01.-31.12.2019
- Kassenübersicht 01.01.-31.12.2020
- Kassenprüfbericht
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